

## 萌娃巧手DIY 暖心年味送老人

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“这是我做的柿子树,上面结满了柿子,愿您事事如意。”“我想把这张用水钻粘贴出的龙年大吉送给您,祝您新年快乐。”……1月3日上午,田家庵区朝阳街道朝阳社区活动室里一片欢声笑语,田区十六小的孩子们将亲手制作的新年礼物送给社区的爷爷奶奶,将浓浓的“年味”带到他们身边。

新的一年已来到,表达祝福的方式多种多样。近日,田区十六小美术与劳动学科开展了以“送福”为主题的综合实践活动,孩子们利用身边常见物品,如衣架、包装盒、鸡蛋托和筷子等,结合扭扭棒、水钻、水彩等材料进行创意DIY,制作出一件件漂亮的



新年贺卡、彩色灯笼、发财树等。

随后,孩子们将亲手制作的礼物送到社区,与老人们进行分享。老人们收到一份份“年味”,乐得不拢嘴。活动负责人表示,希望孩子们通过创意、动手和分享,树立正确的劳动观念,感受美好生活的含义。

## “青”暖童心 平安成长

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为进一步助力未成年人健康成长,1月3日,八公山区委平安办联合团区委、区法院、区检察院、公安分局、区司法局等部门在新庄孜街道团结社区开展“‘青’暖童心 平安成长”新年暖心活动,在新年伊始共同为未成年人的健康成长保驾护航。

活动现场,政法干警和小朋友们亲切交谈,询问孩子们的学习、生活和身体状况,现场发放了宣传册,给小朋友们普及校园安全、《未成年人保护法》等相关法律法规知识,同时向孩子们赠送了学习用品和暖心大礼包。

“警察叔叔,我想要祝福!”“我也想要。”“叔叔写得字真漂亮。”孩子们稚嫩的童声此起彼伏,政法干警现场写下新年祝福,赠予小朋友,希望孩子们在新的一年里,福气满满,平平安安。

为了增强学生法律意识,提高学生们的自我保护意识,政法干警围绕“什么是校园暴力”“遇到校园



暴力怎么办”“别让自己成为施暴者”等内容带来了一堂法治讲座,现场小朋友们和干警们积极互动,氛围热烈。

下一步,八公山区委平安办和团区委将继续致力于关心关爱未成年人成长,通过开展形式多样的活动,不断做深做实未成年人保护工作,为辖区未成年人创造积极健康的成长环境。

图为活动现场,政法干警现场写下新年祝福,赠予小朋友。

## 教育部发布通知: 美育素养纳入教师资格考试 中小学要组织全员艺术素质测评

教育部于日前发布通知,要求将美育素养有关内容纳入教师资格考试,学校将美育课程纳入师范类专业学生人文素养课程。中小学依据课程标准组织实施全员艺术素质测评。教育部明确,学校要大力推进艺术教育教学改革,严格按照各学段课程标准开齐开足上好艺术相关课程。义务教育阶段学校积极提供多样化、个性化的艺术选修课程和课后服务,帮助学生通过在校学习掌握1至2项艺术专项特长,满足学生兴趣特长发展需要;配发义务教育阶段艺术教材,遴选推荐一批优质美育课后读物。学校还要配齐配好美育教师,将美育纳入教育系统领导干部和教师培训计划,开展艺术学科教师素质与能力监测。中小学要依据课程标准组织实施全员艺术

素质测评,鼓励拓展测评内容和方法,完善初、高中艺术科目学业水平考试,将美育评价纳入学生综合素质档案;高校落实本科学士生修满公共艺术课程至少2个学分的基本要求,注重与专业人才培养相结合,强化审美素养和创新意识的评价。学校还要根据实际建设小型美术馆、博物馆、展览厅、音乐厅、剧场等美育实践活动场地。

到2027年,美育课程教育教学质量将全面提升,常态化学生全员艺术展演展示机制基本建立,跨学科优质美育资源体系初步建成,面向师范类专业学生开设美育课程实现全覆盖,艺术学科骨干教师培训全面开展。

来源:《北京日报》